Κείμενο παρουσίασης Βάσως Σακελλάρη

 
Όταν η Βάσω Σακελλάρη μου ζήτησε να την παρουσιάσω στη σημερινή εκδήλωση της Κοινο_Τοπίας, δέχθηκα με αυθόρμητη χαρά. Διαπίστωσα όμως στη συνέχεια ότι δύο δυνάμεις αντιστέκονταν σθεναρά εντός μου: Ο συναισθηματισμός αφ’ ενός που απορρέει από τη φιλία μου μαζί της αλλά και ο φόβος αφ’ ετέρου μήπως φανώ ανορθόδοξη στην παρουσίαση, δίνοντας προτεραιότητα στο ήθος της.


Αποφάσισα τον μεν συναισθηματισμό μου να περιορίσω ώστε να διασφαλίσω τη μεγαλύτερη δυνατή αντικειμενικότητα, τον δε φόβο μου να υπερβώ, εμμένοντας στην άποψή μου ότι πάνω από τους τίτλους και τις περγαμηνές ενός ανθρώπου, μεγαλύτερη σημασία έχει ο χαρακτήρας του και η ηθική του υπόσταση.


Κατόπιν αυτού, Κυρίες και Κύριοι, μπορώ να πω χωρίς φόβο και πάθος ότι η Βάσω Σακελλάρη ήθος ποιεί όχι μόνο στη σκηνή του θεάτρου αλλά και στη σκηνή της πραγματικής μας ζωής με τη σοβαρότητα και την υπευθυνότητά της, την ευθύτητα και την ειλικρίνειά της, την έντιμη και όχι παρασιτική πορεία της.


Η αρματωσιά της επιστημονική και καλλιτεχνική ως απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και ως αριστούχος της Δραματικής Σχολής του Θεάτρου Τέχνης, στην οποία ευτύχησε να μαθητεύσει κοντά στην τριάδα των επιγόνων του μεγάλου δασκάλου Καρόλου Κουν: τον Γιώργο Λαζάνη, τον Γιώργο Αρμένη και τον Μίμη Κουγιουμτζή, των οποίων τη συμπάθεια και την εκτίμηση κέρδισε με κριτήριο το υποκριτικό της ταλέντο αλλά και την ακεραιότητα του χαρακτήρα της.


Με τη θεατρική πράξη ήρθε σε επαφή ήδη από τα χρόνια των σπουδών της ως μέλος του Χορού αρχαίων δραμάτων (στην «Ορέστεια» και του «Προμηθέα Δεσμώτη» του Αισχύλου αλλά και στην «Ηλέκτρα» του Σοφοκλή) ενώ μετά την αποφοίτησή της από την ιστορική Δραματική Σχολή συμμετείχε σε εκλεκτούς θιάσους όπως της Ξένιας Καλογεροπούλου, της Μπέτυ Αρβανίτη, του ζεύγους Καρέζη-Καζάκου και του Εθνικού θεάτρου αλλά και σε θεατρικά σχήματα περιωπής, όπως η «Λαϊκή Σκηνή» και η «Εποχή» παίζοντας σε έργα των Ζωρζ Φεϋντώ, Μπαριγιέ Γκρεντί, Έντεν φον Χόρβατ, Λουΐτζι Πιραντέλλο, Δημήτρη Κορδάτου αλλά και σε έργα του αρχαιοελληνικού θεάτρου (στην «Ηλέκτρα», τη «Μήδεια» σε διπλή γλωσσική απόδοση – ελληνόφωνη και αγγλόφωνη και τις «Εκκλησιάζουσες»).


Συνεργάσθηκε με σκηνοθέτες του κύρους του Μίνου Βολανάκη, του Γιώργου Αρμένη, του Βασίλη Παπαβασιλείου, του Κώστα Μπάκα, του γεωργιανού Ρόμπερτ Στούρουα.


Το 1991 ήταν για τη Βάσω Σακελλάρη μια οριακή χρονιά αφού, μετά από μια πολλά υποσχόμενη δεκαοκταετή παραμονή στην Αθήνα, επιστρέφει στη γενέτειρά της την Πάτρα όπου μέχρι σήμερα υπηρετεί με συνέπεια και ευσυνειδησία τη θεατρική θεωρία παράλληλα με τη θεατρική πράξη. Με την εκλογή της και τον διορισμό της σε θέση Ε.Ε.Π. στο τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών, διδάσκει την τέχνη της Υποκριτικής χωρίς να εγκαταλείπει τη σκηνή με την ιδιότητα της ηθοποιού αλλά και της σκηνοθέτιδος. Το διδακτικό της έργο εναγκαλίζεται αγαστά το καλλιτεχνικό με γόνιμα αποτελέσματα. 


Σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση, δημόσιους φορείς και υπηρεσίες μετέδωσε ποικιλοτρόπως τη θεατρική παιδεία εντός και εκτός πανεπιστημίου, διδάσκοντας θεωρία πρακτική θεάτρου αλλά και τεχνικές Υποκριτικής σε σεμινάρια, πανεπιστημιακές ημερίδες και εκπαιδευτικές αίθουσες ενώπιον μαθητών και φοιτητών, εκπαιδευτικών της Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης αλλά και ερασιτεχνών ηθοποιών.


Σε ερμηνευτικό επίπεδο συμμετείχε στις παραστάσεις του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάτρας «Τα γούστα του κ. Σλόαν» του Τζο Όρτον και «Κοριαλανός» του Σαίξπηρ και ανέλαβε την παρουσίαση θεατρικών μονολόγων: «Φαίδρα» του Γιάννη Ρίτσου, «Πόλεμος στα Ουράνια, ο μονόλογος ενός άγγελου» του Σαμ Σέπαρντ, «Επιτάφιος» του Γιώργου Μανιώτη, «Σιβηρία» της Ελένη Έρπενμπεκ.                   


Στην παράσταση «Έλα ψυχή μου να σου πω» επωμίσθηκε τον ρόλο της ποιήτριας Μαρίας Πολυδούρη ενώ στη παράσταση-αφιέρωμα στον Ναπολέοντα Λαπαθιώτη «Ένα ταξίδι μακρινό» ενσάρκωσε την Μις Μορφίνα.


Σε σκηνοθετικό επίπεδο ανέλαβε την οργάνωση αμιγώς θεατρικών και μουσικοθεατρικών παραστάσεων αλλά και επικαιρικών δρωμένων συνδεδεμένων ως προς τη θεματική τους με πολιτιστικούς θεσμούς της πόλης και του πανεπιστημίου (υποδοχή της Ολυμπιακής φλόγας, Ναυτική Εβδομάδα).


Σκηνοθέτησε επίσης πολιτιστικούς φορείς της πανεπιστημιακής κοινότητας: τη θεατρική Ομάδα της Φοιτητικής Εστίας, τις Πολιτιστικές Ομάδες Εργαζομένων του Πανεπιστημίου αλλά και φοιτητές του τμήματος Θεατρικών Σπουδών σε παραστάσεις, που κατά κανόνα αποτελούν ένα είδος δημιουργικής κατάληξης της εξεταστικής περιόδου που προηγήθηκε. Στη μνήμη μου ανακαλώ τους τίτλους «Λόγος γυναικών», «Όχι μνημεία για τη Γκούντρουν Ένσλιν» σε κείμενα της Κριστίνε Μπρύκνερ, «Άρωμα Τέννεσυ Ουίλλιαμς» (συρραφή μονοπράκτων του αμερικανού δραματουργού) και «Ερωτική Ρωγμή» βασισμένη σε κείμενα της Μαρίας Κλάμπουρα με θέμα τον ανεκπλήρωτο έρωτα. 


Η τελευταία δημόσια εμφάνιση της Βάσως Σακελλάρη ήταν στην πρόσφατη παράσταση το μονολόγου «Η πιο δυνατή» του Στρίντμπεργκ, στο θέατρο «Αγορά» με τη διπλή ιδιότητα της σκηνοθέτριας και της ερμηνεύτριας.


Αγαπητή Βάσω, εύχομαι να σε θερμαίνει δια βίου η λυτρωτική φλόγα της ολόφωτης σκηνής!
 










    Χριστίνα Κόκκοτα
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